



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,  
в розницу – договорная

№ 3 (18651) Вторник, 15 января 2012 г.

• НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

## Настоящий полковник

90-летний юбилей отметил Василий Терентьевич Исаков



**Не покривлю душой, если скажу, что это личность легендарная. И надо за счастье почитать то, что он ещё с нами.**

За плечами у Исакова трудная, полная подвигов жизнь офицера. В марте 1942 года он был призван в армию военкоматом Белоярского района Свердловской области. По ускоренной программе прошёл обучение в миномётно-пулемётном училище, после чего был отправлен на Волховский фронт, перед которым стояла задача по защите Ленинграда.

10 января 1943 года Василий отметил чисто символически своё 20-летие, а двумя днями позже получил боевое крещение, участвуя в прорыве блокады Ленинграда. Не забыть ему кровавых боёв на реке Нарва и то, какие потери несли наши части при освобождении Прибалтики, когда, казалось, исход войны уже был predetermined.

Войну Исаков закончил в звании старшего лейтенанта. Но когда пришло известие о капитуляции фашистской Германии, 33 корпус 199 ди-

визии, в которой он служил, было решено отправить на Восточный фронт. Пока дивизия формировалась, пока добиралась через всю страну на Дальний Восток, война с Японией закончилась.

Но Василий Терентьевич не спешил демобилизоваться, так как выбрал для себя стезю военного. Служить ему довелось в Сибирском округе, в Советских войсках в Германии, в Кемерово. Чтобы повысить свой образовательный статус, Исаков окончил высшие курсы политсостава советской армии в Ленинграде. А когда в армии прошло сокращение, сначала был назначен военкомом в Уват, затем в Тобольск, откуда, отслужив девять лет, ушёл в отставку в звании полковника.

Время было непростое, шла «холодная» война, и от правильных действий военкомов на местах многое зависело. Но тех трудностей, что есть сейчас,

Василий Терентьевич не испытывал. Говорит, что понятия «уклонист» тогда и в природе не было. Народ был патриотически настроен, в армию шли охотно.

Уйдя на заслуженный отдых, он на протяжении 35 лет возглавлял Тобольский городской совет ветеранов. Велика его заслуга и в деле военно-патриотического воспитания молодёжи.

Поздравить с юбилеем долгожителя пришли глава администрации города Владимир Мазур, начальник управления соцзащиты Елена Елесина, председатель городской Думы Николай Зольников, нынешний председатель совета ветеранов Виктор Крючков с активистами ветеранского движения и другие официальные лица.

Василию Терентьевичу вручили поздравительную открытку от Президента России, цветы, памятные подарки и пожелали дожить до 100-летнего юбилея.

В этот юбилейный вечер рядом с ветераном были его самые близкие лю-

ди – внук Максим и любимая жена Маргарита Александровна Скипина. Внук вспоминал, как ходил с дедом, будучи маленьким мальчиком, на парады Победы, после которых дома примерял дедовский китель с орденами и медалями. Маргарита Александровна рассказывала о том, как она счастлива быть рядом с таким наидостоинейшим человеком. «За 15 лет супружеской жизни мы даже ни разу не поругались», – говорит Маргарита Александровна. – Повода не было. Василий Терентьевич настолько добрый, щедрый, внимательный, готовый подставить мужское плечо, что мне порой кажется, таких людей на земле больше нет».

История их любви достойна пера романиста. Я же скажу лишь, что к долгожительству Исакова его дражайшая супруга имеет непосредственное отношение. И благодаря её заботе и вниманию он действительно может встретить и свой столетний юбилей.

Анна ЩЕРБИНИНА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## И снег чистят, и песком посыпают

Периодичность уборки дорог, как пояснил нам Михаил Захаров, начальник отдела благоустройства дорог МУП «Тобольскстройзаказчик», зависит от категории той или иной магистрали.

Они предписаны как в ФЗ № 257 «Об автомобильных дорогах», так и в Приказе Минтранса № 157.

– Дороги в городе убираются и проводятся все необходимые меры в зависимости от интенсивности движения, – сказал Михаил Захаров. – На один кв. метр дорожного полотна по нормативу положено 150 граммов пескосоляной смеси.

От себя добавим, что тендер на содержание дорог наконец-то разыгран. В нём приняло участие много иногородних фирм, но, по словам Михаила Николаевича, предпочтение было отдано тоболякам. Сегодня содержанием дорог занимается шесть подрядных организаций, уже зарекомендовавших себя на этом поприще. Оно и правильно, ведь коней на переправе не меняют.

Вера ХОХЛОВА

## Считаем от трёх

В Тюменской области введена новая мера социальной поддержки многодетных семей.

Она касается семей в случае рождения третьего ребёнка и последующих детей, появившихся на свет после 31 декабря 2012 года. По информации департамента социального развития Тюменской области право на выплату определяется с учётом среднедушевого дохода семьи, который не должен превышать 20 тыс. рублей.

Размер этой выплаты в 2013 году установлен правительством Тюменской области и составляет 6,3 тыс. рублей с учётом ежемесячных пособий. «Для получения выплаты на третьего и последующих детей необходимо обратиться в органы соцзащиты населения по месту жительства», – сообщает департамент на сайте правительства Тюменской области.

Дополнительные сведения можно получить по единому социальному телефону 6-8888-6.

Александр ЛЕБЕДЕВ

## Дело молодое

Тюменская областная Дума формирует новый состав общественной молодёжной палаты.

Как сообщила пресс-служба законодательного собрания региона, в связи с окончанием полномочий прежней палаты организован набор новых членов областного молодёжного органа.

Единым обязательным требованием для всех кандидатов устанавливается гражданство Российской Федерации, возраст от 14 до 30 лет и проживание на территории Тюменской области. Членами палаты могут стать представители общественных структур при муниципалитетах, политических партий, высших учебных заведений, а также победители молодёжных конкурсов, проводимых под эгидой Тюменской облдумы.

Срок предоставления документов в конкурсную комиссию завершается 15 марта 2013 года. С подробной информацией можно ознакомиться в разделе «Молодёжный парламентаризм» на портале Тюменской областной Думы, или по телефону 8(3452) 46-58-31.

Игорь ЮРЬЕВ

## Город – горожанам

С целью привлечения внимания к истории и культуре родного города по инициативе комитета по культуре и туризму проводится долгосрочная акция «Тобольск – тоболякам».

В рамках этой акции для студентов, ветеранов, детей из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних и инвалидов было проведено за минувший год 22 мероприятия, участниками которых стало 390 тоболяков.

В 2013 году проект «Тобольск – тоболякам» будет продолжен. И горожане, в первую очередь выше перечисленные категории, будут иметь возможность совершать познавательные экскурсии по Тобольску и его предместьям, знакомясь с богатейшим историческим наследием, оставленным нам предками.

Мирослав ВОЙНИЧ

## • ДЕМОГРАФИЯ

## Жить стали лучше – рожать больше

В 2012 году в Тобольском перинатальном центре родилось 2547 младенцев. Заместитель главного врача по медицинской части Александр Макаров утверждает, что эта цифра больше показателей предыдущих лет. Относит он это и на счёт успешно реализующихся президентских программ, направленных на защиту материнства и детства, и на повышение в целом благосостояния населения, о чём можно судить по значительно выросшему числу авто владельцев.

Сегодня редкая семья не имеет собственного автомобиля, а то и двух-трёх. Тобольки с большой уверенностью стали смотреть в будущее, что не могло положительно не сказаться на демографии.

В году минувшем на свет появилось 2547 младенцев, в том числе 13 двоен. Мальчиков больше, чем девочек на 41 новорождённого. Эта тенденция сохраняется из года в год. Видимо, так свыше предопределено.

Апеллируя статистическими данными, мы с Александром Горювичем попытались выяснить, кто же эти женщины, испытывающие радость материнства. Выяснилось, что больший процент падают на первородящих. Но немало и тех, кто выбрал для себя нелёгкую и вместе с тем счастливую жизнь многодетной матери. У одной женщины были восьмые роды, у четверых – седьмые, у 15 – шестые, у 29 – пятые и у 99 – четвёртые.

По возрасту пальма первенства у группы женщин 20 – 24 года, что вполне естественно, ведь это самый благоприятный возраст для рождения здорового потомства. На втором месте – роженицы 25 – 29 лет, чей возраст тоже можно отнести к активно репродуктивному. Отваживаются на роды и дамы балзаковского возраста: 217 жен-



щин родило в возрасте 35 – 39 лет, 42 женщины – в возрасте 40 – 44. В этих случаях, конечно, больше риска, но при современных достижениях медицинской науки, при патронаже опытных врачей женщины идут на этот шаг. Причины позднего материнства разные – карьера, вступление в новый брак, накопление пакета материальных ценностей, невозможность забеременеть ранее по медицинским показаниям.

Как бы там ни было, но и для молодых мамочек, и для тех, кто постарше, рождение младенцев стало самым главным событием в минувшем году.

Анна ШЕРБИНИНА

## • НА ЗЛОБУ ДНЯ

## Первые новоселья

### Многодетным семьям в Тюменской области бесплатно предоставляют землю

В конце 2011 года в Тюменской области был принят Закон от 05.10.2011 № 64 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей», благодаря которому у многодетных семей появилась возможность получить земельный участок бесплатно.

Как проходит реализация данного закона, с какими вопросами сталкиваются участники, рассказали гости пресс-центра «Комсомолец»: Елена Дегтярёва, заместитель директора департамента имущественных отношений Тюменской области, Гульназ Галиуллина, начальник Управления по разграничению государственной собственности на землю и взаимодействию с муниципальными образованиями департамента имущественных отношений Тюменской области.

Более 500 многодетных семей Тюменской области получили землю бесплатно.

– Предлагаю начать наш разговор с подведения итогов реализации Закона «О бесплатном предоставлении земельных участков» в Тюменской области. Много ли счастливых, полученных участков?

Елена Дегтярёва: – Закон принят более года назад, а точнее, 14 месяцев, на учёт в целях бесплатного предоставления земельных участков поставлено 5 282 многодетные семьи, в том числе 5 129 семей подали заявления под индивидуальное жилищное строительство (ИЖС) и 153 семьи – в целях дачного строительства. Из них 42% проживает в областном центре – 2 204 семьи, 3078 семьи – жители муниципальных районов и городских округов Тюменской области. На 13.12.2012 предоставле-

но 516 земельных участков общей площадью 64,4 га.

Напомним, право на бесплатное предоставление земельных участков имеют граждане, находящиеся в зарегистрированном браке, воспитывающие трёх и более детей, не достигших совершеннолетия и проживающих совместно с родителями. На рассмотрение заявлений специалистами отводится 30 дней. Принятые на учёт многодетным семьям направляются уведомления, содержащие сведения о земельном участке. Если предложенный участок подходит семье, проводится проверка предоставленных заявителями сведений. При соблюдении всех условий семье либо предоставляется земельный участок, либо направляется мотивированный отказ.

«Первопроходцем» в реализации закона стал Юргинский муниципальный район. Первый земельный участок площадью 20 соток был предоставлен в декабре 2011 года семье Дашкеевых. Всего в администрацию Юргинского района обратилось 32 многодетных семьи, 25 из которых получили земельные участки. В с. Юргинское для строительства усадьбы созданы улицы с названиями Карпатская, Березовая.

Акцент сделан на точечную застройку с наличием сетей инфраструктуры. Например, семья Давыдовых из с. Зоново получила свидетельство на право собственности на земельный участок на территории, прилегающей к дому родителей. Сегодня они обустроили усадьбу в родном селе, там, где живут их родители, и будут жить дети.

Строительство жилья на застроенных территориях – стимул не только социальный, но и экономический, так как значительно сокращаются расходы на подключенные к инженерным сетям.

## • ДОХОДНОЕ ДЕЛО

## Улыбаемся и машем!

Лет 20 назад тобольяки спорили над вопросом, может ли туризм в нашем городе стать прибыльным делом, можем ли мы «кормиться» благодаря богатейшему историческому наследию, оставленному нам предками? Сегодня сомнений в том, что можем, ни у кого не возникает. Вопрос в другом: как правильно распорядиться этим богатством, и как запустить этот самый механизм, позволяющий говорить о прибыли? А ещё о том, насколько мы интересны отечественным и иностранным туристам, способны ли соответствовать их запросам?

Тобольск сегодня официально признан туристическим центром Западной Сибири. О том, как развивается туристическая отрасль в городе, лучше всего рассказали на итоговом заседании координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма.

О том, что было сделано, членом совета рассказала председатель комитета по культуре и туризму Александра Стрункина.

Активно формируется в Тобольске туристская инфраструктура, вкладываются немалые средства в благоустройство города. В минувшем году после ремонтно-реставрационных работ открыт для посетителей третий корпус тюремного замка Тобольского музея-заповедника, иконописная школа Тобольско-Тюменской епархии, в здании бывших Архиерейских конюшен – гостиница эконюм-класса «Сибирский паломник».

В 2013 году будут завершены ремонтно-реставрационные работы ещё на 13 объектах, в числе которых Гостинный двор, Покровский собор, церковь Михаила Архангела, Петропавловская церковь, арестантский корпус № 3 тюремного замка и др. Город с каждым годом становится более привлекательным и комфортным для туристов и самих тобольяков.

Наибольшее развитие в Тобольске получили такие виды туризма, как историко-познавательный и событийный. Первый вид, полагаю, комментариев не требует. Что же касается событийного туризма, то он стал возможным

благодаря тому, что Тобольск всё чаще становится площадкой для проведения всевозможных фестивалей, конкурсов, соревнований, научных форумов, пленэров... Социально-экономический эффект от проведения событийных мероприятий с привлечением гостей очевиден. Осознавая значимость этого направления, комитет по культуре и туризму приступил к разработке проекта «Тобольск – город фестивалей». Пока ещё первые шаги делают такие направления туризма, как экологический, охотничье-рыболовный, этнографический, но именно они вызывают наибольший интерес у иностранных туристов.

На заседании координационного совета был сделан акцент на социальный туризм, который подразумевает привлечение в город туристических групп из числа школьников, студентов, пенсионеров, кстати, самых активных категорий населения Говорилось также о необходимости охвата туристическими услугами лиц с ограниченными физическими возможностями, в связи с этим разработано плано переетк на тему создания в городе безбарьерной среды. По словам директора Тобольского музея-заповедника Светланы Сидоровой, практически все музейные объекты приспособлены для посещения их колясочниками, в том числе даже подземные ходы.

Завершилось заседание координационного совета вручением благодарственных писем активистам, настоящим патриотам своей малой родины.

Анна СОЛНЦЕВА

## • ОДАРЁННЫЕ ДЕТИ

## На балу у Снежной королевы

Цвет учащейся молодежи Тобольска собрался во Дворце наместника на ёлку для одарённых детей, которая по традиции проходит под патронажем главы администрации города.

Приглашение на бал Снежной королевы получили 140 старшеклассников, отличившихся в учёбе, науке, творчестве, спорте, общественной деятельности. Талантливую молодёжь определяли по линии разных комитетов – образования, культуры и туризма, физической культуры и спорта, комитета по делам молодёжи. И пришли на бал достойнейшие из достойных.

В числе почётных гостей на бал были приглашены Владимир Мазур и Николай Зольников, а также директор Тобольского драмтеатра Сергей Радченко. Они поздравляли ребят с прошедшими праздниками, высоко оценили их достижения в различных сферах и пожелали им в новом году добиться ещё больших успехов во славу нашего города, региона, страны.

И вот Снежная королева занимает трон, и бал на-



чинается. Будущие светила науки, олимпийские чемпионы, музыканты-виртуозы, выдающиеся художники, политики встают парами и кружатся в вальсе. Робот юные барышни, смущаются кавалеры. Но на паркет выходят. Охотно участвуют гости, приглашённые на

бал, в различных развлекательных конкурсах, проявляя ловкость и смекалку.

Атмосферу праздника помогают создать юные артисты. Зал взрывается овациями, благодаря скрипачу Станиславу Лысого за зажигательный «Чардаш», ансамбль «Карнавал» за ве-

сёлую новогоднюю песенку, хип-хоповскую команду за дерзость и эпатаж.

В завершение бала каждый его участник получит по традиционному весьма увесистому кульку со сладостями от Деда Мороза.

Диана ШТЕРН

### • НОВЫЙ ЗНАК Вас снимают

Новый дорожный знак и разметка появятся в России.

Министр внутренних дел России Владимир Колокольцев направил в Правительство законопроект, предусматривающий введение специальных знаков и разметки, предупреждающих водителей о приближении к радарам и автоматическим системам видеофиксации нарушений – передаёт rbc.ru.

Проект постановления, дополняющий Правила дорожного движения, предполагает введение нового знака «Фото-, видеофиксация».

В пояснительной записке указано, что на некоторых участках дорожный знак может быть заменён специальной дорожной разметкой.

В прошлом году на официальном сайте ГИБДД России началось голосование по эскизу будущего знака. В итоге почти треть из 124 тыс. «избирателей» остановили свой выбор на голубом прямоугольнике с изображением фотокамеры и надписью «Фото-, видео-контроль».

Эксперты положительно отзываются об инициативе МВД, в то же время заявляя, что инициатива может выйти инспекторам боком. «Может возникнуть ситуация, когда очень торопящийся человек притормозит перед камерой, а потом, наоборот, поддаст газу и будет нагонять упущенное время», – отметил экс-глава ГИБДД России Владимир Федоров.

В свою очередь, председатель движения автомобилистов России Виктор Похмелкин поддерживает нововведение, отмечая, что мера возмещает профилактический эффект.

Вас снимают

НА «Тюменская линия»

## • ВАИЦ-ОПРОС

Чтобы лучше узнать, что же представляет из себя так называемая золотая молодёжь, чем живёт, чем дышит, чего желает в старший Новый год своим сверстникам, мы обратились к самим ребятам, приглашённым на бал.

### Шамиль Гулиев:

– Я занимаюсь вокалом. Правда, в настоящее время из-за перехода в другую школу у меня нет педагога. Так что занимаюсь самостоятельно. В настоящее время отправил видеоматериал на конкурсе «Звезда канала «Дисней». С нетерпением жду результатов. Всем ребятам желаю найти верную дорогу, по которой будет интересно шагать.

### Екатерина Белиева:

– Я учусь в 11 классе школы № 9. Учёба мне легко даётся. Класс у меня профильный – биолого-химический, мои любимые предметы – химия и биология. Дальнейший путь для себя я уже выбрала – буду поступать в Тюменскую медицинскую академию. Хочу стать врачом.

Всем сверстникам желаю хорошей учёбы, успешной сдачи ЕГЭ, счастья, способности радоваться жизни и видеть прекрасное и удивительное в каждом её моменте.

### Станислав Лысый:

– Я окончил детскую школу искусств им. А.А. Алябьева по классу скрипки у педагога Ирины Распоповой. Учусь в 11 классе гимназии. Своё будущее связываю с юриспруденцией. Ну а скрипка – это для души. Хотя расставаться я с ней не собираюсь. Ребятам хочу пожелать мудрости и умения правильно распределять своё время, чтобы не тратили его на всякие глупости.



## • СПОРТ

## Обставил немцев

В Омске прошёл XXII Международный рождественский полумарафон, в котором приняли участие бегуны как России, так и зарубежных стран – Швеции, Японии, Германии.



Сергей Бухалов и Анатолий Березин

Честь Тобольска на этих соревнованиях защищали Артём Самойлов, Сергей Квашилин, Сергей Бухалов, Анатолий Березин.

Анатолию Березину удалось улучшить свой прошлогодний результат на восемь минут и стать обладателем бронзовой медали в своей возрастной группе. Сам он об очередной побе-

де говорит с юмором, мол, мороз подгонял, да надоело за спиной слышать чужую немецкую речь, вот и постарался уйти в отрыв. На самом же деле медаль – это результат систематических тренировок, за что бегуну, которому уже за 70, – честь и хвала.

Мирослав ВОЙНИЦ

## Побеждаем на паркете

В Тобольске подведены итоги мини-футбольного турнира

Соревнования памяти М.М. Абызова прошли в рамках юношеского первенства России в зоне «Урал-Западная Сибирь». В спортивном комплексе ДЮСШ-2 с 9 по 13 января соревновались команды Тобольска, Нижневартовска, Ноябрьска, Стрежевого, Сургутского района.

На верхнюю ступень пьедестала почёта поднялись футболисты команды «Иртыш-Стройсервис-Ивест». Второе место заняла команда ДЮСШ-2 (Сургутский район). На третьем – «Нефтяник» (Стрежевой).

Влад НАБЕКОВ

## ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

**В ОАО «Тюменская энергосбытовая компания»  
Тобольское МРО на срок до трёх лет требуется:**

### ► ИНЖЕНЕР

Требования: образование высшее (электротехническое), стаж работы в электроэнергетике, высокий уровень ответственности, трудолюбие, коммуникабельность, компетентность.

### ► СПЕЦИАЛИСТ

Требования: образование высшее (электротехническое или экономическое), курсы секретаря-референта приветствуются, знание ПК, высокий уровень ответственности, трудолюбие, коммуникабельность, компетентность.

Резюме отправлять по факсу: 22-98-91, 22-98-92  
или на эл. адрес: tobmro@rambler.ru, KozlovaE@energosal.ru

**ТОБОЛЬСКИЙ  
МАГАЗИН САНТЕХНИКИ**

г. Тобольск, 9 мкр., Зона ВУЗов, стр.2  
Рынок «Северный», 2 этаж  
тел.: 8 (3456) 27-30-17, 8-922-268-89-88  
e-mail: neptun.tob@rambler.ru

Межрайонная ИФНС России № 7 по Тюменской области доводит до сведения налогоплательщиков, что с 10 января 2013 года изменен график работы отдела работы с налогоплательщиками в части предоставления государственных услуг, определенных Административным регламентом Федеральной налоговой службы № 49 от 02.07.2012:

- понедельник, среда и пятница с 08 часов до 18 часов;
- вторник и четверг с 08 часов до 20 часов;
- первая и третья суббота каждого месяца с 10 часов до 15 часов, остальные субботы, воскресенье - выходные дни.

**магазин  
СУПЕР ДВЕРИ**

Тел.: 8-922-261-32-59  
Тел./факс: (3456) 26-35-89

г. Тобольск, 9 мкр., ТД «СВ» 3-й этаж

Помощь в получении образования.  
Телефон 8-909-008-93-88

**ВСЕ ДЛЯ ПОЛА**

**ИНТЕРПОЛ+**

г. Тобольск, ТК «Ермак», корпус «Вольница», пав. 11  
тел./факс: (3456) 24-29-96  
моб.: 8-922-044-44-88

## РЕПЕРТУАР

на январь 2013 г.

ЦЕНТР ИСКУССТВ И КУЛЬТУРЫ (ДК «Синтез»)

ПРЕМЬЕРА

**26 сб. ПЛУТНИ СКАПЕНА** Ж.Б. Мольер

Начало: 18.00 часов

фарс

для детей

**26 сб. ДЮЙМОВОЧКА**

по мотивам сказки Г.Х. Андерсена

Начало: 12.00 часов

ТИАМЗ Дворец наместника (Красная площадь, 5)

для детей

**20 сб. РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ИСТОРИЯ**

(начало: 12.00, 14.00 час.)

**27 сб. вертепное представление**

(начало: 12.00 час.)

### Аннотация

#### на спектакль «Плутни Скапена»

Азарт, озорство, жизнерадостность, искренность, вечная проблема отцов и детей – всё это в новом спектакле «Плутни Скапена». В отсутствие родителей два друга влюбились: один – в бедную девушку неизвестного происхождения, другой – в молодую цыганку.

Но у отцов свои брачные планы, а сердцу не прикажешь. На помощь друзьям приходит слуга Скапен – пройдоха и мошенник, который легко меняется, наделён умом, блистает остроумием, умеет из любой ситуации выйти с достоинством.

#### Аннотация на спектакль «Дюймовочка»

Это очень мудрая сказка о том, как маленькая девочка с добрым сердцем нашла своё место в жизни.

Справки и заказ билетов по телефонам:

25-29-32, 25-75-16, 8-919-920-16-33.

## Недвижимость

### Продаётся

КВАРТИРА, 1-комн. благ., ул. Аптекарская, 4, цена – 1,5 млн руб.

Телефон 8-929-200-93-22.

КВАРТИРА, 3-комн., в Сумкино, 3/5 кирпичный дом. 63 кв. м, в отличном состоянии, пластиковые окна, смежные двери, входная сейф-дверь, натяжные потолки, видеодомофон, спутниковое ТВ, жалюзи, электроплита, балкон застеклён, кух. гарнитур.

Телефон 8-919-924-93-11.

ДАЧА в садоводческом товариществе «Газовик», 5 соток, домик, баня, две теплицы, все насаждения. Цена договорная.

Телефоны: 26-50-20, 8-950-483-90-76.

ГАРАЖ капитальный в 10 мкр., напротив монолитного дома № 34, на 2 машины, земля в собственности, или сдам.

Телефоны: 8-922-071-74-57, 8-961-200-53-71.

ГАРАЖ в собственности 24 кв. м, 10 мкр., кооп. «Электрон», смотровая, овощная ямы, свет, охрана.

Телефоны: 26-50-20, 8-950-483-90-76.

ГАРАЖ в кооп. «Протектор», 3 «б» мкр.

Телефон 8-922-047-35-87.

ГАРАЖ в кооп. «Берёзка», 32 кв. м, яма, свет, охрана.

Телефон 8-922-049-15-35.

### Куплю

ДОМ в Тобольском районе, износ не более 25%, в пределах 300 тыс.рублей.

Телефоны: 8-932-48-18-77, 8-929-266-65-52.

## Автомир

### Продаётся

А/м ВАЗ-2115, декабрь 2008 г., пробег 70 тыс. км, 1.6, цвет – «снежная королева», отличное состояние. Дополнительные опции: два электростеклоподъемника, ветровики, защита и подогрев ДВС, иммобилайзер, корректор фар, подкрылки, сигнализация, складывающееся заднее сидение, центральный замок, чехлы, сигнализация, музыка Sony с USB, противотуманные фары, тонировка, «реснички» на фарах. Зеркала, спойлер и руль в стиле F1. Резина «зима» и «лето» на штамповках R13.

Телефон 8-982-910-78-85.

А/м HYUNDAI PORTER, 2006 г. в., цена – 300 тыс. руб.

Телефон 8-919-927-35-05.

А/м SSANGYONG ACTYON, 2007 г.в., один хозяин, цвет чёрный металллик, коробка автомат, полноприводная «Веба-100», сигнал. «Старлайн», дистанционное управление «Веба-100» и двигателем.

Телефоны: 25-61-94, 8-922-474-48-39.

А/м CHEVROLET AVEO, в эксплуатации с 2007 г., по ПТС 2006 г., декабрь, пр-во Корея, цвет голубой, МКПП, V – 1,2, один хозяин, цена – 265 тыс. руб.

Телефон 8-919-925-00-97.

А/м УАЗ-315148 (хантер), 2007 г.в., ДВС дизельный, цвет зелёный, состояние хорошее, один хозяин, цена – 350 тыс. руб., торг.

Телефон 8-919-955-91-01.

ТЯГАЧ «VOLVO VNL» с полуприцепом.

Телефон 8-982-917-95-59.

**СКУПКА ЗОЛОТА**  
тел. 25-04-04

РЕМОНТ

телевизоров,  
микроволновок.

► Вызов на дом.  
► Город, район.  
► Недорого.  
► Опыт работы.

☎ 24-36-88,  
8-912-929-90-43.

**УГОЛЬ**  
(с доставкой).  
☎ 8-919-959-01-62

**ТРЕБУЮТСЯ  
сотрудники в офис.**  
Обучение в процессе,  
достойный доход.  
Возраст от 25 до 65 лет.

☎ 8-922-078-21-22

**ПРИГЛАШАЮ  
НА РАБОТУ**  
молодёжь, пенсионеров.

Учёба бесплатная.  
Зарплата достойная.

☎ 8-952-349-33-09

**ТРЕБУЮТСЯ  
СОТРУДНИКИ В ОФИС**

без возрастных ограничений  
(обучение в процессе).

☎ 8-912-996-75-90

**ЕВРОПА**  
БИЗНЕС-ЦЕНТР

Мужская, женская одежда  
Кожгалантерея  
Кафе быстрого питания  
Детская площадка  
Товары для дома  
Ювелирные изделия  
Парикмахерская

Режим работы  
с 10:00 до 20:00  
Адрес  
4 мкр. стр. 24

**НАСТРОЙКА,  
РЕМОНТ МАШИН:**

• швейных,  
• бытовых,  
• скорняжных,  
• производственных,  
на дому у заказчика.

Качественно.  
Гарантия. Свидетельство.

Телефоны: 25-45-61,  
8-908-868-90-54,  
8-922-474-39-44.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

### Главный редактор Тимур Волков

Редактор.....	Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Образование.....	Юлия Шаймуратова.....	24-52-79
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Дмитрий Уженцев.....	24-35-34
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале  
«Тобольская типография» ОАО «ТИД».  
Адрес: 626152, г. Тобольск,  
ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 5. Тираж 4935.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

[www.tobolka.ru](http://www.tobolka.ru)

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru).

<http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики  
Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область,  
г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным  
управлением Министерства по делам печати Российской Федерации,  
г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.

Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@ya.ru](mailto:tobolka-buh@ya.ru)  
За содержание объявлений отвечает рекламодатель.